

以“营商”促“赢商”

——明光市推动服务“增值化”为高质量发展积势蓄能

李增彪 陈小龙

深化“放管服”改革
创建一流营商环境

在市场主体需求由原来“单一便捷”向“综合赋能”升级的新形势下,明光市认真贯彻落实省委、省政府关于优化营商环境的工作部署,坚持服务企业就是二次招商理念,提出“做企业不分红的股东”,推动为企服务从“便利化”向“增值化”升级,为县域经济高质量发展提供有力支撑,2023年获评全国“政府采购百强县”,县域综合实力跻身全省20强。

突出用户体验,把企业“痛点”作为工作“切入点”变“一件事”向“一类事”拓展。制定《明光市为企业全生命周期“深度服务”清单》,集成前端服务,在企业开办、工程建设方面提供设立登记、印章刻制、申领发票等“一件事”服务基础上,增值提供“水电气联办”“涉企服务帮办代办”等“一类事”服务,服务事项拓展至71项,为企业提供精准个性化衍生服务。

变“企业跑腿”向“企业动嘴”转变。强化“企业动嘴,帮办跑腿”服务理念,修订完善《帮办服务指南》,对企业开办、立项备案等29个事项进行梳理并形成流程图,为新签约项目提供详细的流程指引。对新签约项目实行“全程代办”服务机制,包括注册、备案、用地规划等开工前行政审批事项的帮办代办,以及供电、供水等公共服务事项的协调处理。

联系包保机制的基础上,建立帮扶专班,即建立“一个项目、一名牵头县级领导、一名招商单位负责人、一名承接平台具体负责人”一抓到底推进机制。2023年,该市新签约项目转化率达78.6%,8个项目实现当月签约、当月开工,总投资80亿元的美达伦光伏“当年开工、当年投产、当年申报”,仅用147天实现项目投产,跑出了项目建设“加速度”。

突出“企业视角”,变企业“需求清单”为“服务清单”要素跟着企业需求走。建立要素保障星期六会商等机制,设立6支专业为企服务团队,着力为企业提供科技创新、政策支持、用工保障、法律援助、用地保障和融资保障等全方位要素保障服务。“免申即享”政策兑现环节由6个优化为4个,3个工作日内将资金直拨企业账户,实现企业申请“零跑腿”。2023年,帮助企业解决用工4446人,解决融资39.93亿元,兑现政策7.72亿元,解决工业用地3338亩。

服务奔着企业需求去。积极推介个转企、小升规、规改股,建立重点企业动态培育库,对培育企业制定“一企一策”帮扶方案,2023年新投产企业升规16家,“成长型”企业升规纳统25家。引导“入规”企业走专精特新发展道路,2023年新增省级专精特新企业14家、国家专精特新冠军企业1家。积极帮助嘉宝莉、龙利得等企业获批5个国家级绿色设计产品认证,列各县(市、区)首位。

法治围着企业需求转。在园区设立法律援助分中心,23名公益律师免费提供法律咨询和指导。设立“警企驿站”3处,联企民警开展“早晚两握手”联系

走访活动,用“平安指数”护航企业“发展指数”。创新“诉前调解+司法确认+法院执行”模式,2023年成功调解涉企案件188件,涉案金额800万元,极大降低企业涉诉成本。环保、安监、市场等行政执法部门免费为企业开展法治体检,并探索柔性执法,持续营造良好的法治化营商环境。

突出“前瞻思维”,推动企业“盲目跟跑”为“换道超车”紧扣“新三样”。实施制造业当家“一把手”工程,抢抓新能源汽车零部件、后市场向皖北延伸机遇,对重点企业制定“一企一策”帮扶方案,瞄准新能源汽车、动力电池工业涂料等细分领域,支持三棵树、嘉宝莉等传统建筑涂料企业抢占“新三样”涂料新赛道,全力推动涂料产业蝶变升级、裂变发展,加速冲刺“百亿目标”。

紧盯“高精尖”。实施高新技术企业三年倍增行动,净增高新技术企业31家,122家企业入库全国科技型中小企业,同比增长56.4%。2023年新新增省院士工作站2家,新增数量居全省第一;都铂新材料获批科技部外国专家项目,各县(市、区)唯一。该市原传统水泵企业留泵泵业经与国家流体泵研究中心实施战略合作,实现技术升级并行业领先,获安徽省科技进步三等奖。

紧抓“企上市”。坚持做企业上市的“二号业主”,加强企业上市辅导,先后邀请深交所、上交所相关区域负责人以及券商等中介机构深入10余家企业,进行“一对一”服务,指导制定上市路径。

推行“信易+船检”打造“一站式”服务

本报讯 为回应服务对象对船舶检验“简捷、便民、高效”的需求,市海事(港航)管理服务中心以提升船舶检验服务质量为切入点,将企业诚信与行业监管相融合,在企业信用评价的基础上,打破水路运输经营者(船舶)现场申请报检服务常规,拓展行业信用监管新模式,全面推行“信易+船检”场景应用。

聚焦行业重点,建立健全制度规范。聚焦水路运输市场信用评价结果应用,制定《滁州市海事(港航)管理服务中心“信易+船检”实施方案(试行)》,通过推行“信易+船检”场景应用,在企业信用评价基础上,拓展行业信用监管新模式,开展船舶检验优化服务新举措,为信用评价更高等、信用度“优”的企业和船户提供更便捷高效的检验服务。

加强市县联动,强化宣传力度。以组织各县市召开港航企业座谈会的形式,开展“信易+船检”便民惠企措施宣传,提供现场咨询与交联服务;通过开展船舶检验工作,走上船头向广大船户宣传“信易+船检”便民惠企新举措;加强宣传引导,大力推介“信易+船检”激励对象、优惠项目。

建立互通机制,实现信用信息共享。加强中心内部科室沟通协作,由水路运输市场评价部门将《年度全市水路运输企业信用评价考核结果》及时推送至船舶检验科,中心船舶检验科指派专人负责,通过船舶检验系统筛选AA企业船舶待检信息数据,并主动对接企业。

建立“双单”制,实施优先检验。结合船舶年度检验、中间检验和换证检验情况,将AA企业待检船舶纳入《信易+船检便民惠企清单》《信易+船检便民惠企预留回检清单》“两个清单”管理;同时根据清单船舶待检信息,提前介入,主动对接企业船舶,合理安排船舶检验工作计划,提前安排船舶营运检验时间,压缩船舶待检时间,最大限度降低企业(船舶)运营成本。

自推行“信易+船检”场景应用,实施船舶检验“一站式”服务以来,我市5家AA级水运企业、103艘运输船舶纳入《信易+船检便民惠企清单》台账,其中,5艘纳入《信易+船检便民惠企预留回检清单》,7艘船舶完成提前检验,检验时间相应提前2至39天。“信易+船检”便民惠企措施初显成效,船舶等待检验时间大幅度压缩,企业运营成本有效降低。(周钧)

滁州学院经管学院赴小岗村开展主题活动

本报讯 为深入贯彻落实《普通高等学校教师党建和思想政治工作质量标准》,持续加强和改进教师党建和思想政治工作,日前,滁州学院经济与管理学院党委组织教职工赴凤阳县小岗村开展“践悟新时代小岗精神,持续赋能高质量发展”主题活动。

滁州学院经管学院特邀凤阳县县委常委、小岗村党委书记李锦柱作了《中国式现代化背景下的小岗村之路》专题党课,参观了大包纪念馆、沈浩同志先进事迹陈列馆,在沈浩同志墓园举行敬献花篮仪式,重温入党誓词。该学院还组织教师在小岗村进行精品党课、省级

一流课程、省第四届教学创新设计大赛参赛作品《小岗故事》素材拍摄取景,积极践行一流课程发展的新理念、新思路、新举措,推进课程建设提质增效,持续推进教育教学改革创新,为企业培养更多具有家国情怀的应用型经管人才。

在小岗村,该院组织人员深入田间地头,围绕建立科研固定观测靶点对农户进行深度访谈,开展基础数据精准收集工作,发现“三农”问题中的热点难点,在调研过程中归纳提炼,找到解题思路,为增强教师科研创新驱动能力奠定基础。(李梦)

税伴“光”行
助“伏”前进

近日,国家税务总局凤阳县税务局在凤阳正泰太阳能科技有限公司举办“税伴‘光’行 助‘伏’前进”暨第33个全国税收宣传月启动仪式,福莱特、南玻、亚玛顿等多家光伏玻璃和组件企业参加。凤阳税务紧抓全县光伏产业界精英齐聚一堂的契机,引荐本土优质上下游企业,面对面对接供需,点对点强链补链,并送上税费优惠政策“大礼包”,通过“互动式”政策解读和问题解答,共话税收服务之策、共筑税企沟通之桥、共聚助企发展之力。

于康摄

杨村镇扛稳粮食安全
安全责任确保稳产增产

本报讯 近年来,天长市杨村镇党委、政府高度重视粮食生产工作,按照省、市、县“提单产、稳面积、减损耗”工作要求,严格落实粮食生产“党政同责”,较好地完成了全年粮食生产安全保障目标任务。

据统计,杨村镇2023年粮食作物种植面积任务数为14.88万亩,完成16.41万亩,完成率102.82%,其中,水稻83657亩,小麦77641亩,大豆852亩,油料作物211亩,油菜1704亩;实现粮食产量小麦3.143万吨、水稻5.261万吨、油菜2.74吨、大豆157.68吨。粮食产量、单产均高于上年。

民以食为天,国以粮为本。如何行稳致远走好粮食生产路,实现藏粮于地、藏粮于技?杨村镇主要靠五项举措:

严守耕地红线。压实耕地保护主体责任,坚决遏制耕地“非农化”,防止永久基本农田“非粮化”,牢牢守住耕地数量、质量“双红线”。2023年,全镇查处违规图斑2起,恢复耕地面积0.43亩。

提高耕地质量。坚持把高标准农田建设作为保障粮食安全的重要抓手,持续推进现代农业基础设施建设,按照“资源整合、统筹规划、集中连片”原则,三年来,杨村镇累计实施高标准农田建设11584亩,总投资5041万元。通过完善水利设施、提高土地平整度、小田改大田等方式,有效提高了耕地的防灾能力和粮食产能,大大激发了种粮大户承包土地的积极性。

确保良种引进。以推广优质水稻、小麦品种为重点,2023年,杨村镇引导农户购买水稻良种168吨,小麦良种1956吨,推广种植昌两优8号、深两优136、吨两优900、扬麦24、镇麦12等优质品种9万余亩,良种覆盖率100%。

打通技术壁垒。积极推广水稻旱育稀植、机插秧、水稻秸秆全量还田、小麦秸秆全量还田、小麦浅旋耕机条播和配方施肥等新技术,粮食生产播种、栽插、施肥、耕地、收获环节实现机械化率达96%,秸秆综合利用率达94.18%。通过新品种、新技术、机械化推广,极大地提升了农业生产水平。

落实政策补贴。为了稳定种粮农民收益,提高农民生产积极性,扩大粮食种植面积,达到保障粮食安全目的,该镇积极兑现各类种粮补贴政策,2023年,发放农业支持保护补贴、实际种粮农民一次性补贴、稻谷种植补贴等各类补贴合计1600多万元。

接下来,杨村镇将继续加强耕地保护粮食生产工作力度,细化责任主体,狠抓责任落实,不断加大宣传引导、巡查监管力度,全力构筑“示范点带动、小农户跟进、新品种推广、常态化巡查”的粮食安全新格局,坚决做到杨村大地无闲田。(张晓芳)

千秋街道清明祭英烈厚植家国情

本报讯 在清明节到来之际,天长市千秋街道组织党员干部和群众开展清明祭英烈活动,通过活动缅怀革命先烈,传承红色基因,汇聚奋进力量。

4月1日下午,千秋街道机关党员来到烈士陵园,在革命烈士纪念碑前,全体党员整队肃立,向为中华民族伟大事业前赴后继、英勇献身的烈士们致敬、默哀、敬献鲜花,表达对革命先烈的无限哀思与崇高敬意。祭扫活动期间,“中国好人”李宏祥现场宣讲了革命先烈的英勇事迹,大家认真聆听,共同回顾那段难忘的历史,深切缅怀英勇牺牲的革命先烈。参加活动的党员纷纷表示,此次主题党日活动是一次精神的洗礼,革命先烈的不怕牺牲、勇于奋斗的精神激励着大家更加坚定理想信念,始终坚持服务人民的根本宗旨,进一步为街道的高质量发展贡献力量。

鲜花朵朵献英雄,芳草萋萋寄哀思。4月1日下午,千秋街道园林社区联合党委、

园林社区党总支、天长市第一小学共同组织党员和学生来到天长市烈士陵园开展以“缅怀先烈铸忠魂 传承红色基因”为主题的清明祭扫活动。在烈士纪念碑前,全体人员排着整齐的队伍,神情肃穆。在现场工作人员的指挥下,大家向烈士纪念碑鞠躬默哀,少先队员代表诵读献词,表达对革命烈士的崇敬和感恩之情。随后,大家一起向纪念碑献花,环绕并瞻仰了烈士纪念碑的碑身和碑文。孩子们表示,清明祭扫活动让自己受到了深刻的革命历史教育和爱国主义教育,也将倍加珍惜今天来之不易的和平幸福生活,更加努力学习,报效祖国。

英烈精神永垂不朽,后辈铭记矢志不忘。千秋街道通过开展清明祭英烈活动,积极营造崇尚英烈、学习英烈、致敬英烈的良好社会风尚,同时也通过继承和弘扬英烈精神,让红色基因代代相传,为实现中华民族伟大复兴汇聚起强大力量。

(周通 周秀春 费后星)

石梁镇举办“缅怀革命先烈”清明节主题活动

本报讯 清明节不仅是寄托哀思、缅怀先人的日子,更是传承红色文化、弘扬革命精神的重要时刻。近日,天长市石梁镇新时代文明实践所、镇综合文化站组织青年干部和青年志愿者,在石街社区农家书屋开展了“缅怀革命先烈 凝聚青年力量”红色故事分享会,通过分享自己心中的红色故事,传承红色基因,让更多青年人了解党的光辉历程,铭记革命先烈的丰功伟绩,更好地赓续红色血脉。

分享会上,镇、村青年干部和志愿者纷纷上台,用生动的语言、真实的情感为大家讲述了一个又一个感人至深的红色故事。其中,有的故事讲述了革命先辈们为了民族独立和人民幸福,英勇奋斗、牺牲生命的壮丽篇章;有的故事则展现了共产党员在艰苦环境下,坚定信念、忠诚于党、无私奉献的崇高品质。

这些红色故事,不仅让大家深刻感受到了革命先烈的英勇无畏的牺牲精神和坚定信念,也让青年干部和青年志愿者更加珍惜来之不易的幸福生活,时刻铭记历史,不忘初心、牢记使命,继续发扬红色精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

此外,石梁镇还组织青少年和退役军人到镇烈士陵园开展祭扫活动,他们手持鲜花,整齐列队,向烈士纪念碑鞠躬致敬;同时组织党政机关干部开展网上祭奠英烈、文明祭扫等不同方式,寄托对烈士们的无限敬意和怀念之情。

(蔡有玉 费小珊)



乌衣镇打好“组合拳”建设宜居宜业和美乡村

本报讯 南谯区乌衣镇以建设宜居宜业和美乡村为目标,整合各类资源,持续补短板、强弱项、提品质,不断提升社会治理效能,为推动乡村振兴提供坚强保障。

聚焦发动群众,强化宣传引导。通过入户走访、村组微信群、乡村大喇叭、文明实践大讲堂、发放宣传彩页、张贴宣传标语等多种方式动员群众主动参与到农村人居环境整治,着力营造人人有责、人人参与、人人共享的农村人居环境良好氛围。目前,全镇发动群众200余人次,组织各类宣讲活动20余场次,发放宣传单页千余份。

聚焦工作重点,强化攻坚整治。该镇聚焦“五清一改”“四净两规范”“四勤两参与”及村庄长效管理等重点工作,推广“河长+田长”等多长联合机制,全员

“入网入格”,以点带面,层层推进,深入实施农村人居环境整治提升行动。今年以来投入人力1000余人次,清理农村生活垃圾150余吨。

聚焦以点带面,强化示范引领。探索党建引领信用村积分制管理模式,高标准筹建“积分超市”,通过积分兑换引导群众积极参与环境卫生、公共设施、公共秩序等管护,成为乡村治理的主人翁。全镇累计评选“文明家庭”“最美家庭”“南谯好人”等各类先进典型18户,通过选树先进典型,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。(盛茂晓 李雪梅)



文明新风润江淮

珠龙镇村规民约“约”出和美乡村新画卷

本报讯 近日,为进一步推进文明村镇建设,倡导广大村民积极遵守村规民约,树立文明新风,南谯区珠龙镇珠龙村开展“村规民约‘约’出和美乡村新画卷”主题活动。

活动现场,珠龙村党总支书记用通俗易懂的语言带领村民学习村规民约,解读村规民约细则,介绍村规民约制定背景,让村民广泛知晓、充分了解其内涵和意义,其间相互交流、充分讨论,广泛征求村民意见,确定群众喜闻乐见的宣传学习方式,更好地发挥村

规民约在乡村治理中的作用。组织“村规民约”主题签名活动,在志愿者的引导下,参会群众在村规民约主题横幅上签上自己的名字,承诺自觉遵守村规民约,用村规民约约束自己的行为,弘扬社会新风,破除陈规陋习。

今年以来,珠龙镇8个村(社区)不断发挥村规民约在乡村振兴和基层治理中的积极作用,开展各类学习活动20余场,发放倡议书100余份,倡导文明新理念,凝心聚力建设美丽乡村。(刘心悦 张巧)

施集镇红白理事会“理”出文明新风尚

本报讯 近日,南谯区施集镇杨店村组织开展“红白理事会 理出文明新风尚”主题活动,倡导辖区村民积极参与移风易俗,树立文明新理念。

活动一开始,村干部从“抵制高额彩礼,倡树婚恋新风”“婚事新办,丧事简办”等方面进行文明倡导宣传,阐明破除铺张浪费陈规陋习的好处,并号召村民签订移风易俗倡议书,自觉摒弃婚丧大操大办、高额彩礼、铺张浪费等不良习俗,争做弘扬时代新风的践行者。

下一步,杨店村将进一步完善红白理事会的管理和工作制度,加大宣传力度,丰富宣传方式,全面调动村民积极性,提升辖区村民自觉性,进一步加强移风易俗建设。(董燕 程忠敏)